

## 市档案馆在我县调研档案工作

本报讯 7月27日，市档案馆馆长谢惠兰、副馆长申丽光，县档案馆负责人等参加。

谢惠兰一行先后深入县档案馆、庆丰村委档案室

实地察看了档案库房、查阅室、监控室等功能用

室，认真听取我县档案工作情况汇报，详细了解档案

管理、档案资源开发利用等情况，并对进一步推

进档案规范化管理提出意见建议。

谢惠兰指出，要深入贯彻落实习近平总书记对档

案工作重要批示精神，进一步规范档案管理工作，更

发挥档案工作服务高质量发展的积极作用。要做

好档案资源的挖掘、保护、开发和利用，加快档案信息

化建设，持续推进传统载体档案数字化，不断提

高数字档案管理和应用水平。要加强村级档案室建

设，立足村情实际，不断拓展村级档案新内容，在制度

规范整理、管理水平上有新提升，推动档案工作

质量发展。

刘欢 晓俊

## 长县安排全省突发重大动物疫情应急演练工作

本报讯 全省突发重大动物疫情应急演练8月中

在我县举办，7月27日，我在政府二楼会议室

专题会议，安排应急演练相关工作。副县长李晋平、

县农业农村局、住建局、人社局、人武部等相

关负责人参加。

李晋平强调，要高度重视，充分认识做好突发重

大动物疫病防控演练工作的重要性和必要性，强化应

急响应，周密安排部署，切实提升应对突发疫情能力

；要加强协调联动，各相关部门要服从统一指

挥调度，根据演练脚本和方案精心组织，周密配

保此次演练顺利进行；要细化演练方案，通过演

练补漏、总结提高，规范应急处置程序，切实提高

重大动物疫情应急处置能力，保障全县畜牧业健

康发展。

宋云 王浩东

## 抖空竹表演“抖”出精气神



本报讯 7月26日，抖空竹专场演出在县市民广

场上演，为我县神话艺术节——消夏文化周活动

出了精气神！

活动现场，随着五颜六色的空竹在空中上下

飞舞，场内响起鸽哨般的阵阵鸣响。40余名空竹

爱好者以娴熟的技巧、优美的动作、创新的组合，

《盛世欢歌》《快乐空竹》《五星红旗迎风飘

扬》等节目，一个个绝活令人目不暇接，现场观众

叫好。

此次活动让我县群众感受了传统非遗文化的

魅力，进一步弘扬了中华民族优秀传统文化，传递

乐运动、健康生活理念，将助推全民健身运动

开展。

刘盼 实习生和壮

## 村民乐乐呵呵办“村晚” 舞出乡村振兴新风貌

——南陈镇、色头镇专场“村晚”精彩呈现

本报讯 盛夏丹城，激情飞扬。7月25日晚，县文化广场、市民广场，气氛热烈，灯光璀璨，中国·长子神话艺术节——消夏文化周南陈镇、色头镇专场“村晚”精彩上演。县委常委、宣传部长刘爱红，县政协副主席范建宏、孙慧芳等与广大群众一起观看了演出。

在文化广场，南陈镇专场“村晚”亮丽呈现，饱含深情的诗朗诵《看南陈》，忆往昔，看今朝，讲述了南陈日新月异的发展故事；场面宏大的情景剧《尧王受封》，通过舞蹈、音乐、戏剧等形式，展现尧王受封的历程和他所创造的辉煌成就；神奇魔幻的魔术表演、变

脸艺术，致敬传统文化的古典舞、复原艺术秀，大气磅礴的歌伴舞《灯火里的中国》《幸福是奋斗出来的》等节目丰富多彩、高潮迭起，展现了南陈镇建设现代化太行山水名城长子示范区的坚强信念，为推动乡村振兴、文旅融合发展注入强劲动能。

在市民广场，色头镇《歌从紫云来》专题“村晚”震撼开演，“村晚”分紫云出岫、紫云生机、紫云悲泣、紫云沉思、紫云缤纷五大部分，场面宏大，引人入胜。情景舞蹈《羿射九日》《后羿嫦娥》《神农尝草》向人们呈现了紫云山的美丽传说和秀美风光；小品《搬迁》和情

景朗诵剧《那山那水那乡愁》诉说了搬迁群众对新居的热切期盼，描绘了色头镇文旅开发、乡村的美好愿景；表演唱《新城新韵》、歌伴舞《紫云歌》从紫云来展现了各项事业蓬勃发展的秀美画卷，歌讲的是乡音、唱的是乡情、舞的是乡韵。乡镇专场“村晚”以百姓故事为主线，通过小舞台、大视野展示了新时代、新生活、新面貌、新气象，不仅丰富了群众文化生活，更是促进乡风文明，推动乡村文化振兴重要载体，是一场“文化+旅游”的“重头戏”。

刘欢 马少丽 陈尧 郭

## 丹朱镇下霍村创建2023年省级乡村振兴示范村协调会召开

本报讯 7月25日，丹朱镇下霍村创建2023年省级乡村振兴示范村协调会在下霍村村委二楼会议室召开。副县长李晋平出席会议，县委组织部、县委宣传部、丹朱镇、县乡村振兴发展中心等相关单位负责人参加会议。

会上，丹朱镇负责人介绍了下霍村创建2023年省级乡村振兴示范村工作创建情况，与会人员结合各自职能就创建工作提出具体意见和建议。

李晋平要求，要提高站位、高度重视，充分认识

下霍村省级乡村振兴示范村创建工作必要性和紧迫性，迅速落实，全面发力，切实抓好创建工作；要加强沟通协调，密切协作配合，围绕工作职责，提供政策支持、技术指导，争取专项资金，为创建工作提供全面保障；要坚持规划引领，立足下霍村资源优势，科学规划布局，总结特色亮点，就地取材、就势造景，确保高质量完成创建工作。

会后，李晋平还实地查看下霍村省级乡村振兴示范村创建工作情况，现场协调解决存在问题。

刘盼 实习柴帅

## 我县召开餐饮经营单位瓶装液化石油气使用安全整治工作专题会

本报讯 7月25日，副县长胡红星在政府二楼会议室组织召开全县餐饮经营单位瓶装液化石油气使用安全整治工作专题会。各乡镇（服务中心）乡镇长，县商务局、应急局、公安局、市场局、消防大队等相关部门负责人参加会议。

会上，县应急局解读了县安全生产委员会办公室印发的《餐饮经营单位瓶装液化石油气使用集中整治工作方案》。

胡红星强调，燃气安全事故事关全县安全稳定大局和广大人民群众生命财产安全。要统一思想，提高认识，牢固树立以人为本的理念，坚持人民至上、生命至上，深刻吸取“6·21”事故教训，坚决克服侥幸心理、麻痹思想，以“时时放心不下”的责任

感，把安全生产工作牢牢抓在手上，切实将餐饮经营单位瓶装液化石油气使用安全整治各项工作落实落细。要精心组织，力求实效，加强对餐饮经营单位的用气安全培训，各单位之间要积极沟通、全力配合，摸清餐饮经营场所底数，做好宣传发动，加强现场组织，强化安全保障，确保培训效果。要齐抓共管，形成合力，各乡镇、各部门要严格落实“三管三必须”要求，发扬安全生产“四铁”精神，进一步加大监督执法力度，全面压实安全生产责任，切实抓好餐饮行业用气安全整治工作，全力堵塞安全漏洞，从根本上杜绝用气安全事故发生，为全县经济社会高质量发展奠定坚实基础。

王雪瑶 实习原子力

## 弘扬太极文化 助推全民健身



本报讯 为弘扬中华优秀传统文化，大力推广太极拳活动，7月27日，中国·长子神话艺术节——消夏文化周太极拳展演专场在市民广场如

期举行，进一步弘扬优秀传统文化，营造科学健身、追求健康良好氛围，倡树文明健康新风尚。

安欣 实习生崔雁凡

## 要闻简讯

◆ 7月25日至26日，由省卫生健康委员会主办的2023年全省县级医院院长管理培训班在太原开班，长子县人民医院作为全省两家县级人民医院之一作经验分享和典型发言。

◆ 回迁安置承载着居民安居之盼、乐业之需、舒适之愿，是群众最迫切、最关心的民生实事。7月27日，富兴佳苑小区迎来了第7个分房日，这也是选房分房的最后一个工作日。经过还迁指挥部和各相关部门的共同努力，广大还迁户的积极配合，经过还迁工作选房通知、现场报名、抓号公证、选房咨询、选房确认、查验房屋、财务结算、发放钥匙八个环节，圆满完成还迁安置工作，顺利完成274套房屋的分配工作，总计选房面积36118平米，还迁户选上了自己的心仪良居。

◆ 7月25日，我县2023年二级、三级社会体育指导员培训班在县体育馆正式开班。市体育局党组成员、副局长魏斌出席开班仪式，全县各单项体育协会、健身站基层社会体育指导员参加培训。

◆ 连日来，高温持续，酷暑难当。7月26日，县农商银行开展“夏日送清凉、爱心降酷暑”慰问活动，为一线环卫工人送上夏日的清凉和关爱。

## 长子县现代农业发展中关于2023年农业生产托管项目公开选拔服务主体的公告

根据山西省农业农村厅要求，我县于2023年开展农业生产托管服务，为实施好我县农业生产服务项目，推进农业规模化经营，构建新型农业服务体系促进现代农业发展，现公开选拔服务主体公告如下：

### 一、项目实施内容及补助标准

1.实施范围 在全县范围挑选部分乡镇、村实施。

2.实施环节 阶段托管：在2023年度玉米秋收、秋耕、

环节实施半托管服务。

3.补助标准 补助资金总额415万元，原则上财政补助

服务价格的比例不超过30%。

### 二、支持对象及报名条件

1.支持对象 坚持公开、规范的原则，重点支持服务能

力强、服务范围广、市场化运营规范的社会化服务组

织，鼓励和支持村集体经济组织兴办或者参股、入股

服务实体参与项目实施。

2.报名条件 选定的社会化服务组织应具备以下条件：

(1)有一定的社会化服务经验，从事社会化服

务达2年以上；

(2)拥有与其服务内容、能力相匹配的专业